

微话题

# “孩子对不起！放下工作养不起你，拿起工作陪不了你”

文：刘大壮  
来源：一读 (ID: iiread)

去欧洲十日游了……”

学区房、辅导班、兴趣课……是每一个父母焦虑的根源，他们觉得自己这辈子就这样了，但孩子一定不能跟他们一样。于是，身边有太多父母拼死拼活，就是为了让自己的孩子不输在起跑线上。

02 为了保住月薪3000元的工作，一个阿姨在上海火车站做保洁已经6年没有回过家了。

她早上4点多就到岗上班，晚上还要从6点一直工作到10点才能收工。她辛辛苦苦赚的钱，自己一分都舍不得用，全寄给了在安徽老家的两个孩子，让他们上更好的学校，接受更好的教育。

然而，因为长时间在外无法和孩子们团聚，孩子们误以为妈妈不关心他们，甚至不肯叫她“妈妈”。

但她抹泪安慰自己：“没事，孩子长大就懂了，不会怪我的。”

有人说：人到中年，时常会觉得孤独，因为你一睁开眼睛，周围都是要依靠你的人，却没有你可以依靠的人。

即便不被理解，也无处诉苦。但每一位父母都很贪心，想给儿女赚来整个世界。然而，残酷的现实是，很多人在为孩子提供最基本的生

活时，就已经耗尽了所有的精力和时间。

03 其实，对于中年人来说，孩子是他们最大的软肋，也是让他们勇往无前的铠甲。

其实很多父母都明白，能给孩子一种普通的岁月静好的生活就己很不容易。但是他们还是很贪心，不想放弃，总是会拼尽全力地再为孩子做点什么。

记得有个小女孩写的一篇名为《我的爸爸》的日记在朋友圈疯传，小女孩在日记中说爸爸每天忙着工作，没有时间陪她，在日记最后她说：“爸爸你再不陪我，我就要长大了。”就这一句，让无数父母泪奔！

这世上没有哪个父母不疼爱孩子，没有哪个父母不想陪伴孩子成长，但他们更想给孩子衣食无忧的生活，给孩子更美好的人生和未来。所以，他们就只能承受这种心酸和无奈：孩子对不起！爸爸妈妈放下工作养不起你，拿起工作陪不了你。



微信矩阵

男孩考上知名大学，老爸却被要求交20万？

今年高考，饶先生的儿子发挥出色，考上了北京某知名大学。正当一家人沉浸在喜悦之中时，学校却来电说儿子可能无法被录取，原因竟是因饶先生欠银行20万贷款……

孩子该不该为家长失信行为负责？请扫描下方二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看7月13日内容。



长沙获批新一批跨境电商综合试验区

7月13日，国务院常务会议决定新设一批跨境电商综合试验区。长沙与北京、呼和浩特、武汉等22个城市名列其中。

新获批跨境电商综合试验区还有哪些城市？请扫描下方二维码或者关注长沙市商务局官方微信“长沙商务”，查看7月13日内容。



亲子公益书屋正式对外开放

暑假来了，天气这么热，怎样让孩子玩得开心、舒心，又能让爸妈们安心、省心？

长沙儿童活动中心亲子公益书屋就能满足你的需求！请扫描下方二维码或者关注长沙市妇联官方微信“长沙女性”，查看7月11日内容。



微国学

## 请不要混淆传统女德与男女平等

文 / 骆晓戈

什么是传统文化中的女德？近几年来，复兴中华传统文化的呼声高涨，频频见到一些学术刊物也推出了儒家文化与男女平等的专题或专栏。更有一些人打着弘扬传统文化的旗帜开办“女德”班，一时大有混淆传统女德与男女平等之感。

儒家文化在中华传统文化中一直占有重要的地位，其中心思想是“恕、忠、孝、悌、勇、仁、义、礼、智、信”，其核心是“仁”。儒家学说经历代统治者的推崇，对我国传统文化影响深远，以至于在当代学界有儒学、儒家、儒教之说，也有了不同的论述边界。由此可见，要论述儒家文化不容易，阐述传统文化与男女平等更是不容易。

狭义的传统女德指的是，以儒家传统的伦理纲常，人与人之间伦理关系为基础的礼教，对女性的规训和戒律，统称为“三从四德”，也称之为女德。所谓的“三从”，即“在家从父，出嫁从夫，夫死从子”；“四德”，即“妇德、妇容、妇言、妇功”。为传播“三从四德”，在我国历史上曾经盛行训女词、女诫、女论语一类传统女性读物，这些读物宣扬“男尊女卑”“男主女从”，

漠视女性生存与发展的权利，对女性进行所谓应逆来顺受，沉默屈从的规范和训导，在很长的历史时期成为中国女性深受“神权、政权、夫权、族权”四大绳索束缚的思想枷锁。

男女平等观念是现代法制社会的伦理精神，也是中国共产党的一贯主张和中国政府郑重宣布的基本国策。因此，在面对传统文化时，我们应该有现代人的眼光和甄别能力。

传统女德，以牺牲广大女性的权益和发展为代价，来维护父权制的封建专制。儒家关于女德的论述，通过教化女性顺从男性，实现治国安邦，服务于皇权下的父系家族自治，无疑是一种低行政成本的管理模式，因此尊儒几乎为中国历代统治者所倡导。而中国迈入现代社会变革后，传统女德逐渐被淘汰——首先，“五四运动”揭开批判封建礼教解放妇女的序幕；1949年新中国成立后，颁布新婚姻法，废除童养媳，扔掉裹脚布，妇女走出家门参加社会工作，中国共产党领导全国人民对传统文化中的男尊女卑思想进行了一系列清算。

“温故而知新”，批判地学习传统文化正是为

了创新。而“三从四德”正是传统文化中属于封建礼教和维护父权制家长专制的糟粕，是应该摒弃和清除的。当今女性享有与男性同等的生存权、受教育权、婚姻和职业发展权，女性在今天的社会工作岗位建功立业，已经形成社会共识，成为社会的主流现象。占人口一半的中国女性与中国男性一样，她们传承着“仁者爱人”优秀传统文化；她们运用着“义利之辩”抵制物质欲望的诱惑，她们践行着“修身齐家”胸怀天下的远大志向，她们责任心强，吃苦耐劳，勇于责任担当，成为众多行业的领军人物、排头兵。彻底摒弃传统女德，女性才真正成为独立自主的“四自”新人，成为传承文化创新的主体。由此可见，弘扬传统文化同时对传统文化进行去男权化的梳理，才是实现男女平等、弘扬传统文化的大趋势。



看更多今日女报微信内容，可以扫描左边二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！